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ET/SSS/2022(2023)/OL/32/S/Q/S-1 දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  දුරව්ථ අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන 
‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  
දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  දුරව්ථ අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන 
‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  
දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාලදුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන 
‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  
දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  දුරව්ථ අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන 
‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   

380 

𝑦0 

620 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

(1) රුපියල් 10 000ක්  8% ල ලා්ධෂිල සුළු පඳොලියට්‍ ණයට්‍ පදනු ඼ැපේ. අවුරුදු 3ලට්‍ ඳසු ණයහිමියාට්‍ 

඼ැබිය යුතු මුළු මුද඼ පවොයන්න. 

 

(2) වෘජු ලෘත්ත සිලින්ඩරයල ඳෘ඿්ඨ ල්ධ ප඼ය 75     කි. එහි ඳතුපල් ල්ධ ප඼ය  5     පේ නම් ලක්‍ර 

ඳෘ඿්ඨපේ ල්ධ ප඼ය ලන්පන් 

i. 6      ය.  ii.  45     ය.  iii.  9       ය. 

 

(3) දී ඇති ර෕ඳවට්‍ශන අනුල  හි අ ය පවොයන්න. 

 

 

 

 

 

(4) වාධල පවොයන්න:    4  5 

 

අධයාඳන අභාතයාග඾ය 

கல்வி அமைசச்ு 
Ministry of Education, Sri Lanka 

අ. පඳො. ව. වාභානය පඳෂ ිභබා ය - ශි඿ය වම්භන්ත්‍රණ භා඼ාල - 2022 (2023) 
கல்விப் பபொதுத்  தரொதரப் பத்திர (சொதொரண தர)ப் பொீட்சச- மொணவர் கருத்தரங்கு  பதொடர் - 2022 (2023) 

G. C. E. Ordinary Level Examination – Student Seminar Series - 2022 (2023) 

 

 ණිතය                       I, II 

கணிதை்                        
I, II 
Mathematics            I, II 

ඳැය තුනයි. 
மூன்று மணித்தியொலம்  
Three Hours 

 ණිතය  I 

අභතර කියවීම් ලා඼ය  - මිනිත්තු 10 යි. 
மமலதிக வொசிப்பு ம஥ரம் - ஥ிமிடங்கள் 

Additional Reading Time – 10 minutes 

අභතර කියවීම් ලා඼ය ‍ර඾න් ඳත්‍රය කියලා ‍ර඾න් පත රා 
 ැනීභට්‍ත් පිළිතුරු ලිවීපම් දී ‍රමුාත්ලය පදන ‍ර඾න් 
වගිභධානය ලර  ැනීභට්‍ත් පයොදා  න්න. 

වැ඼කිය යුතුයි: 

 පභභ ‍ර඾්න ඳත්‍රය පිු 7 කින් වභන්ිභත ය. 

 ‍ර඾්න සියල්඼ට්‍භ පිළිතුරු පභභ ‍ර඾්න ඳත්‍රපේභ වඳයන්න. 

 පිළිතුරු ලිවීභට්‍ත් එභ පිළිතුර ඼ඵා  ත් ආලාරය දැක්වීභට්‍ත් එක් එක් ‍ර඾්නය යිනන් තඵා ඇති ඉඩ ‍රභාණය ‍රපය නනයට්‍  න්න. 

 ‍ර඾්න ල඼ට්‍ පිළිතුරු වැඳීමපම්දී අදාෂ පියලර ශා නිලැරදි ඒලල දක්ලන්න.  

 ඳශත දක්ලා ඇති ඳරිදි ඼කුණු ‍රදානය පලප්ධ. 

A පලොට්‍පවහි එක් එක් ‍ර඾්නයට්‍ ඼කුණු 2 ඵැිනන්.  

B පලොට්‍පවහි ‍ර඾්නයට්‍ ඼කුණු 10 ඵැිනන්. 

 ලු ලැඩ ව඲ශා හිව් ලඩදාසි ඼ඵා  ත ශැකි ය. 

32 S I 

A පලොට්‍ව  

‍ර඾්න සියල්඼ට්‍ භ පිළිතුරු පභභ ‍ර඾න් ඳත්‍රපේ භ වඳයන්න. 



2  
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5 0 𝑥0 

A D 

C B 

- - 

(5) ඳශත දැක්පලන වගායා අනුක්‍රභ ඇසුපරන් ගුපණ ත්තර පරේඪියකයක් පත රා  ට්‍ යිනන් ඉරක් අන්න්න. 

i.     9  8  7    ii.             

ii.         2    3      iv.   3 6     5 

 

(6) ඳශත ව඲ශන් වීජීය ඳදල඼ කුඩා භ පඳොදු ගුණාලාරය පවොයන්න. 

2      6     9      

 

(7) දී ඇති ර෕ඳපේ          වශ       පේ   

එහි දැක්පලන පතොරතුරු ඇසුපරන් 

i. අග වභ ත්‍රිපල ණ යු ඼ය නම් ලරන්න. 

ii. අදාෂ අග වභ අලවථ්ාල ව඲ශන් ලරන්න. 

 

 

(8) ර෕ඳපේ දී ඇති පක්න්ද්‍රිල ාඩයඩපේ ඳරිමිතිය 

5    ද චාඳ දි  22cm ද පේ. පභභ පක්න්ද්‍රිල 

ාඩයඩපේ අරය පවොයන්න. 

 

 

(9) ිභව඲න්න: 
 

 
 

 

  
 

 

 
 

 

 

(10) ර෕ඳපේ දී ඇති පතොරතුරු ඇසුපරන්  හි අ ය පවොයන්න. 

 

 

 

 

 

 

(11) ඼ඝු ණල ආලාරපයන් දක්ලන්න :      

        
 
(12) ර෕ඳපේ දී ඇති  AB වර඼ ප්ධාාපේ අනුක්‍රභණය 

පවොයන්න. 
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10cm 

A 

B C 
𝜃 

(13) ර෕ඳපේ දී ඇති පතොරතුරු ඇසුපරන්   හි අ ය පවොයන්න. 

 

 

(14) ර෕ඳවට්‍ශපන් දැක්පලන මිනුම් අනුල AB දි  පවොයන්න. 

       7 

  

 

 

(15) සුළු ලරන්න : 
  

 
 

   

  
 

 

 

(16)   පක්න්ද්‍රය ව෕ ලෘත්තපේ         පේ.      24   වශ 

     5   නම්    හි දි  පවොයන්න. 

 

 

 

(17) දී ඇති පලන්ර෕ඳපයහි අඳුරු ලර ඇති පඳපදව කු඼ල 

අගලනපයන් දක්ලන්න. 

 

 

 

(18) 2     3 අවභානතාල ිභව඲ා   ට්‍  ත ශැකි ිභ඾ා඼තභ නිඛි඼ය ලියන්න. 

 

(19) AB සිරව් ප ොඩනැිනල්඼කි. BC වභත඼ා බිභ භත C හි 

පභ ට්‍්ධ රථයක් නලතා ඇත. A සිට්‍ ඵ඼න අපයකුට්‍ එභ 

පභ ට්‍්ධ රථය පඳපනන අලපර ශණ පල ණය 

ර෕ඳවට්‍ශපනහි ඼කුණු ලර එහි ිභ඾ා඼ත්ලය පවොයන්න. 

 
(20) වභඵර ලාසියක් ශා ඳැති ශය 1, 1, 2, 2, 3, 3 ප඼ව ඼කුණු ලර 

ඇති පනොනැඹුරු දාදු ලැට්‍යක් එලලර උඩ දභනු ඼ැපේ. ලාසිපේ 

සිරව වභ  දාදු ලැට්‍පේ ඉරට්ට්‍ වගායාලක් ඼ැමේපම් සිධිය ය ඳශත 

දී ඇති පලොු දැප඼හි ඼කුණු ලර එභ සිධිය පේ වම්බාිභතාල 

පවොයන්න. 

A 
D 

B 

C 

O 

A B 

∈ 

A 

B
A 

C 
c (පභ ට්‍්ධ රථය) 

4 0 
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(21) පක්න්ද්‍රය O  ව෕ ලෘත්තපේ  OA = AB පේ නම්   ̂  හි 

ිභ඾ා඼ත්ලය පවොයන්න. 

 

 

 

(22) පක්න්ද්‍රය O ශා ිභ඾්ලම්බය AB ිභ඾්ලම්බය ව෕ අ්ධධ 

ලෘත්තපේ AC ශා DB , E හි දී පේදනය පේ. EO//BC 

පේ.   ̂   650 නම් B ̂  හි ිභ඾ා඼ත්ලය පවොයන්න. 

 

 

(23) එක්තරා ලැඩක් කිරීභට්‍ මිනිසුන් 3 පදපනකුට්‍ දින 12ක්  ත පේ යැයි ඇව්තපම්න්තු ලර ඇත. මිනිසුන් 

තුන්පදපනකු දින 5ක් ලැඩ කිරීපභන් ඳසු තලත් ශතරපදපනකු එභ ලැඩය කිරීභට්‍ එලතු ව෕පේ නම් 

ඇව්තපම්න්තු ලෂ දින  ණනට්‍ ලඩා දින කීයලට්‍ පඳර ලැඩය අලවන් ලෂ ශැකි පේද? 

 

 

(24) පුධි ඼යින් 60 පදපනකුප න් වභන්ිභත නියැදියකින් තභා 

ලඩාත් ප්‍රිය ලරන නනභාධය පිළිඵ඲ල ිභභවා ඼ඵා  ත් දත්ත 

ඇසුපරන් පභහි දැක්පලන ලට්‍ ‍රව්තාරය ප ොඩන ා ඇත. 

i. ර෕ඳලාහිනිය ප්‍රිය ලරන පුධි ඼යින් වගායාල පවොයන්න. 

ii. වභාන භාධය ප්‍රිය ලරන පුධි ඼යින් වගායාල 20ක් නම් 

වභාන භාධයය නිර෕ඳණය ලරන පක්න්ද්‍රිල ාඩයඩපේ පක්න්ද්‍ර 

පල ණය පවොයන්න. 

 

 
(25) ර෕ඳපේ දී ඇති ඳරිදි P, Q වශ R න ර තුන පිහිට්‍ා ඇත. 

PQ ශා QR වෘජු භා්ධ  පදලකි. PQ වශ QR භා්ධ  

පදලට්‍ වභ දුරින් ද, PQ භා්ධ යට්‍ 6km දුරින් ද ඵව ්

නැලතුම්පඳො඼ක් පිහිට්‍ා ඇත. ඼ක්඿ය ඳථ පිළිඵ඲ල 

දැනුභ බාිභතපයන් ඵව්නැලතුම් පඳොපෂහි පිහිටීභ   

ප඼ව ඼කුණු ලරන්න. 
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01. ඳන්තියල මුළු ශි඿ය වගායාපලන් 
 

 
 ක් භූප  ඼ ිභදයාල ිභ඿ය ද 

 

 
  ක් පුරලැසි අධයාඳනය ිභ඿ය ද ශදාරන 

අතර ඉතිරි සියලු පදනා ිනණුම්ලරණය ිභ඿ය ශදාරති. 

i. භූප  ඼ ිභදයාල ශා පුරලැසි අධයාඳනය ශදාරන ශි඿ය වගායාල, මුළු ශි඿ය වගායාපේ බා යක් ප඼ව 

ලියන්න. 

ii. ිනණුම්ලරණය ිභ඿ය ශදාරන ශි඿ය වගායාල, මුළු ශි඿ය වගායාපලන් ලලර බා යක් ද? 

iii. පුරලැසි අධයාඳනය ිභ඿ය ශදාරන ශි඿යයින්  ණනට්‍ ලඩා ිනණුම්ලරණය ිභ඿ය ශදාරන ශි඿ය වගායාල 

4කින් අඩු නම්, ඳගතිපේ මුළු ශි඿ය වගායාල පලොඳභණ ද? 

iv. පුරලැසි අධයාඳනය ශදාරන ශි඿යයන්ප න් ශා ිනණුම්ලරණය ිභ඿ය ශදාරන ශි඿යයන්ප න් 50% 

ඵැිනන් ද මුළු ශි඿ය වගායාල 14ක් ලන ප඼ව ද ‍රතිපඳ ඿ණ ලැඩවට්‍ශනක් ඳැලැත්වීභට්‍ ීරරණය ලර 

ඇත. ඒ ව඲ශා භූප  ඼ ිභදයාල ිභ඿ය ශදාරන ශි඿යයන් කී පදපනක් වශබාින ලර  ත යුතු ද? 

 

02. ර෕ඳපේ දැක්පලන්පන් ABCD වෘජුපල ණාස්‍රාලාර 

බිම් පලොට්‍වක් ශා  ට්‍ යාල වලවා ඇති APD අ්ධධ 

ලෘත්තාලාර පේදිලාලකි. AD = 14m පේ. 

i. අ්ධධ ලෘත්තාලාර පේදිලාපේ ල්ධ ප඼ය පවොයන්න. 

 

ii. වෘජුපල ණාස්‍රාලාර බිම් පලොට්‍පවේ ල්ධ ප඼ය 

පේදිලාපේ ල්ධ ප඼ය පභන් තුන් ගුණයක් පේ නම් 

AB දි  පවොයන්න. 

 

iii. බිම් පලොට්‍ව ශා පේදිලාල ලට්‍ා ලැට්‍ක් ඉදි ලරනු ඼ැපේ නම් ලැපට් දි  පවොයන්න. 

 

 

iv. ලැපට්‍හි අ්ධධ ලෘත්තාලාර පලොට්‍ව දිපේ 2m ඳරතරයකින් ලණු සිුලනු ඼ැපේ. A ශා D හි ද ලණු 

පදලක් සිුලන ඼ද නම් සිුලනු ඼ඵන මුළු ලණු  ණන පවොයන්න. 

 

v. මුළු ර෕ඳපේ ල්ධ ප඼ය 5 6   ලන ඳරිදි BC භායිභ දිගු ලරමින් DC ඳාදයක් ලන පවේ වෘජුපල ණී 

ත්‍රිපල ණාලාර පලොට්‍වක් බිම් පලොට්‍වට්‍ එක් ලරනු ඼ැපේ. එභ ත්‍රිපල ණාලාර පලොට්‍ව මිනුම් වහිතල 

ඉශත ර෕ඳපේ භ ඇ඲ දක්ලන්න. 

 

 

 

B පලොට්‍ව  
‍ර඾්න සියල්඼ට්‍ භ පිළිතුරු පභභ ‍ර඾න් ඳත්‍රපේ භ වඳයන්න. 
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03.  

 

a. (i)රුපියල් 600 000 ල මුද඼ක් තැන්ඳත් ලෂ අපයකුට්‍ ල්ධ඿යල දී ඼ැපඵන පඳොලිය  

 පවොයන්න. 

පඳොලිය භාසිලල ඼ඵා  න්පන් නම් ලා්ධෂිල පඳොලී අනුඳාතිලය 14%කි. 

 

(ii)ඉශත මුද඼ ව඲ශා පඳොලිය භාසිලල ඼ඵා  න්පන් නම් ඼ැපඵන භාසිල පඳොලිය පවොයන්න. 

 

 

 

(iii)  ඉශත මුද඼ අවුරුදු 5ල ලා඼යක් ව඲ශා ව්ථාලර තැන්ඳත් ිනණුභල තැන්ඳත් ලරනු ඼ැපේ. අවුරුදු 

5ලට්‍ ඳසු තැන්ඳත් ලරන ඼ද මුද඼ට්‍ වභාන මුද඼ක් පඳොලිය ප඼ව ඼ැපේ නම් ප ලනු ඼ැබූ පඳොලී 

අනුඳාතිලය පවොයන්න. 

 

b. සිපභන්ති  පඩොල් අතුරා මිදු඼ක් වලව ් කිරීභට්‍ මිනිසුන් 10 පදපනකුට්‍ දින 8ක්  තපේ යැයි 

ඇව්තපම්න්තු ලෂ නිපලව් හිමියා මුල් දින පදපක් දී මිනිසුන් 12 පදපනකු ඒ ව඲ශා පයදවී ය. 

(i) මුළු ලැඩ ‍රභාණය මිනිව් දින කීයලට්‍ ඇව්තපම්න්තු ලර තිපේ ද? 

(ii) එක් දිනක් ව඲ශා මිනිපවකුට්‍ රුපියල් 2000 ඵැිනන් ප ලන ඼ද නම් මුල් දින පදල අලවානපේ නිභ 

ලරන ඼ද ලැඩ ‍රභාණය ව඲ශා ප ලන ඼ද මුද඼ පවොයන්න. 

 

04. නිලවල පම්වයක් භත ඇති ඵඳුනල ඳැශැපයන් ශා තරමින් වභාන ව෕ කිරිපට්‍ොෆි 4ක් වශ ඳ඼තුරු පට්‍ොෆි 

2ක් ඇත. එභ නිලපවේ කුඩා ෂභපයක් එතැනට්‍ ඳැමිණ එභ ඵඳුපනන් පට්‍ොෆියක් අශඹු ප඼ව ඉලතට්‍ 

 ත්පත් ය. ඔහු එය ඳරීක්඿ා ලර ආඳසු ඵඳුනට්‍ දැමුපේ ය. නැලතත් ඔහු පඳර පවේ ඵඳුපනන් පට්‍ොෆියක් 

ඉලතට්‍  ත්පත් ය. 

 

i. කිරිපට්‍ොෆියක් M ප඼ව ද ඳ඼තුරු පට්‍ොෆියක් F 

ප඼ව ද නම් ලර, ඉශත වවම්බාවී ඳරීක්඿ණපයහි 

නියැදි අලලා඾ය දී ඇති පලොු දැ඼ භත ‘X’ 

ව඼කුණු පයොදා  නිමින් ඼කුණු ලරන්න. 

 

 

 

 

 

වථ්ාලර තැන්ඳත් ිනණුම්ල඼ට්‍ 15%ල ලා්ධ ෂිල පඳොලියක් 

       

       

       

       

       

       

 M1 M2 M3 M4  F1  F2 

 ඳෂමු  ැනීභ 

ප
දල
න
  
ැනී
භ

 

M1 

M2 

M3 

M4 

M1 

M2 

අවුරුදු 5ල ලා඼යක් ව඲ශා ව෕ වථ්ාලර තැන්ඳතු ිනණුම් ව඲ශා ඉශෂ පඳොලියක් 
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ii. අලව්ථා පදපක් දී භ ෂභයාට්‍ එල භ ල්ධ පේ පට්‍ොෆී පදලක් ඼ැමේපම් වම්බාිභතාල පවොයන්න. 

 

iii. ඉශත ඵඳුපන් තිබූ කිරිපට්‍ොෆී වගායාල 3ක් ද ඳ඼තුරු පට්‍ොෆි 

වගායාල 2ක් ද ව෕පේ නම්, ඉශත ආලාරයට්‍ භ එභ ෂභයාට්‍ 

පට්‍ොෆියක් ඼ැමේපම් වම්බාිභතාල පවවීභ ව඲ශා බාිභත 

කිරීභට්‍ පයොදා  ත ශැකි අවම්පූ්ධණ රුක් වට්‍ශනක් ඳශත 

දැක්පේ. එය වම්පූ්ධණ ලරන්න. 
 

iv. රුක් වට්‍ශන බාිභතපයන් ෂභයාට්‍ එල භ ල්ධ පේ පනොලන පට්‍ොෆි පදලක් ඼ැමේපම් වම්බාිභතාල 

පවොයන්න.  

 

05. එක්තරා  භල නිලාව 100ල එක් භවල ිභදුලි ඳරිපබ නනය 

පිළිඵ඲ පතොරතුරු දැක්පලන අවම්පූ්ධණ වමුහිත වගායාත 

ලයාප්තිතියක් ඳශත දැක්පේ. 

ඳන්ති ‍රාන්තර  

(ිභදුලි ඒලල) 
15 - 20 20 - 25 25 - 35 35 - 50 

වගායාතය(නිලාව 

 ණන) 
10 25 - 45 

 

(15 - 20 යනු 15 ශා  ට්‍ ලැඩි එපශත් 20ට්‍ අඩු ප඼ව  පභහි ඳන්ති ‍රාන්තර ප න ඇත.) 

i. ිභදුලි ඒලල 25 – 35 ඳන්ති ‍රාන්තරයට්‍ අයත් නිලාව  ණන පවොයන්න. 

 

ii. දී ඇති පලොු නා඼පයහි සුදුසු ඳරිභාණයලට්‍ අක්඿ ක්‍රභාගලනය ලර එය භත නා඼ ප්ධාය අන්න්න. 

 

iii. නා඼ ප්ධාය ඇසුපරන් වගායාත ඵහුඅස්‍රය අන්න්න. 

 

iv. එභ  පභහි එභ නිලාව 100 හි භ පලනත් භාවයල 

ිභදුලි ඳරිපබ නනය පිළිඵ඲ පතොරතුරු ඳශත ලගුපේ 

දැක්පේ. 

ඳන්ති ‍රාන්තර 

(ිභදුලි ඒලල) 
15 - 20 20 - 25 25 - 30 30 - 35 35 - 40 

වගායාතය / 

(නිලාව  ණන) 
20 25 30 15 10 

 

a. ඉශත ලගුලට්‍ භධය අ ය ීරරයක් එලතු ලර එය වම්පූ්ධණ ලරන්න. 

b. භධය අ ය ශා වගායාතය බාිභතපයන් වගායාත ඵහුඅස්‍රය ඉශත දැක්පලන පලොු නා඼පයහි අන්න්න. 

 

 

M 

F 2

5
 

ඳෂමු 
 ැනීභ 

පදලන 
 ැනීභ 



8  
 

 
 

ET/SSS/2022(2023)/OL/32/S/Q/S-1 

දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරව්ථ අධයාඳන 
‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  
දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරව්ථ අධයාඳන 
‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  
දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරව්ථ අධයාඳන 
‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  
දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   ණිත ඾ාාාල   දුරව්ථ අධයාඳන 
‍රල්ධධන ඾ාාාල  ණිත ඾ාාාල  දුරවථ් අධයාඳන ‍රල්ධධන ඾ාාාල   

 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

 

 

 

 

 

 

01. පතිභඳු රුපියල් 75 000 ඵැිනන් වභාන මුදල් ‍රභාණ ලා්ධෂිලල 21%ල සුළු පඳොලී අනුඳාතිලයක් ප ලන 
ිනණුභල ශා ලා්ධෂිලල 20%ල ලැල් පඳොලී අනුඳාතිලයක් ප ලන ිනණුභල අවුරුදු 2ල ලා඼යක් ව඲ශා 
තැන්ඳත් ලරන ඼දී. අවුරුදු 2ල අලවානපේ එක් එක් ිනණුපභන් ඼ැබුණු මුළු මුදල් ව඼ලා ඵ඼ා ලඩා 
ලාසිදායි ිනණුභ පත රා එභ ිනණුපභහි ිනණුම් පදපලන් භ ඼ඵා  ත් මුළු මුද඼ තලත් ලවර 2ල ලා඼යක් 
ව඲ශා තැන්ඳත් කිරීපභන් ඔහුට්‍ අලවානපේ දී ඼ඵා  ත ශැකි මුළු මුද඼  ණනය ලරන්න. 
 

02.  5      ‍රාන්තරය තුෂ       4  2 ල්ධ න ශ්‍රිතපේ   හි අ ය කිහිඳයලට්‍ අනුර෕ඳ   අ ය 
දැක්පලන අවම්පූ්ධණ ලගුලක් ඳශත දැක්පේ. 

   5  4  3  2        

  3  2  5  6    2 3 

a. (i) x = -1 ලන ිභට්‍ y හි අ ය පවොයන්න. 
(ii) වම්භත අක්඿ ඳධිධතිය වශ සුදුසු ඳරිභාණයක් පයොදා  නිමින් ඉශත අ ය ලගුලට්‍ 

අනුල දී ඇති ල්ධ න ශ්‍රිතපේ ‍රව්තාරය, ‍රව්තාර ලඩදාසියල අන්න්න. 
 

b. ඔඵ ඇන් ‍රව්තාරය බාිභත ලර 

(i) වභමිති අක්඿පේ වමීලරණය ලියන්න. 

(ii) 3         6 ‍රාන්තරය තුෂ ශ්‍රිතය අඩු ලන   හි අ ය ‍රාන්තරය ලියන්න. 
 

c. ඉශත ල්ධ න ශ්‍රිතය               ආලාරයට්‍ වලව් ලරන්න. පභහි   ශා   නියත 
පේ. ‍රව්තාරය වශ       ප්ධාාල පේදනය ලන ඼ක්඿යයල   ාඩයඩාගලය වැ඼කීපභන්, 

√6  ව඲ශා අ යක් ආවන්න ඳෂමු ද඾භව්ථානයට්‍ පවොයන්න. 

 
 

අධයාඳන අභාතයාග඾ය 

கல்வி அமைசச்ு 
Ministry of Education, Sri Lanka 

අ. පඳො. ව. වාභානය පඳෂ ිභබා ය - උඳලාරල වම්භන්ත්‍රණ භා඼ාල - 2022 (2023) 
கல்விப் பபொதுத்  தரொதரப் பத்திர (சொதொரண தர)ப் பொீட்சச- ஆதரவு கருத்தரங்கு பதொடர் - 2022 (2023) 

G. C. E. Ordinary Level Examination - Support Seminar Series - 2022 (2023) 

 

 ණිතය                        II 

கணிதை்                        
II 
Mathematics             II 

උඳපදව:් 

 A පලොට්‍පවන් ‍ර඾්න ඳශක් ශා B පලොට්‍පවන් ‍ර඾්න ඳශක් පත රාප න ‍ර඾්න දශයලට්‍ පිළිතුරු 

වඳයන්න. 

 ‍ර඾්න ල඼ට්‍ පිළිතුරු වැඳීමපම්දී අදාෂ පියලර ශා නිලැරදි ඒලල ලියා දක්ලන්න. 

 වෑභ ‍ර඾්නයලට්‍භ ඼කුණු 10 ඵැිනන් හිමි පේ. 

 ඳතුපල් අරය r වශ උව h ව෕ වෘජු ලෘත්ත සිලින්ඩරයල ඳරිභාල  𝜋𝑟2ℎ  පේ. 

 අරය r ව෕ ප  ඼යල ඳරිභාල 4/3  𝜋𝑟 පේ..

80 

 

S I, II 

A පලොට්‍ව  
‍ර඾්න ඳශලට්‍ ඳභණක් පිළිතුරු වඳයන්න  

  II 

32 

 

S   II 

ඳැය තුනයි. 
மூன்று மணித்தியொலம்  
Three Hours 

අභතර කියවීම් ලා඼ය  - මිනිත්තු 10 යි. 
மமலதிக வொசிப்பு ம஥ரம் - ஥ிமிடங்கள் 

Additional Reading Time – 10 minutes 

අභතර කියවීම් ලා඼ය ‍ර඾න් ඳත්‍රය කියලා ‍ර඾න් පත රා 
 ැනීභට්‍ත් පිළිතුරු ලිවීපම් දී ‍රමුාත්ලය පදන ‍ර඾න් 
වගිභධානය ලර  ැනීභට්‍ත් පයොදා  න්න. 
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03. a . පදොඩම් ප ඩි 3ක් ශා නාරග ප ඩි 5ක් මි඼ දී  ැනීභට්‍ රුපියල් 500ක් ලැය පේ. පදොඩම් ප ඩි   
2ක් මි඼ දී  න්නා මුදලින් නාරග ප ඩි 5ක් මි඼ දී  ත ශැකිය. 

i. මි඼ දී  ත් පදොඩම් ප ඩියල මි඼ රුපියල්   ද, නාරග ප ඩියල මි඼ රුපියල්   ද ප඼ව ප න        

ශා   අඩගගු වභ ාමී වමීලරණ යු ඼යක් ප ොඩන න්න.  

ii. එභ වමීලරණ යු ඼ ිභවඳීපභන් පදොඩම් ප ඩියල මි඼ත් නාරග ප ඩියල මි඼ත් පලන පලන භ 
පවොයන්න. 

b. සුළු ලරන්න. 

      
 

   
  

 

    
  

 

 

04. වශල් වැලසුම් භධයවථ්ානයලට්‍ භවක් තුෂ ෛදනිලල ඼ැබුණු එක්තරා වී ල්ධ යල ව්ලන්ධය 
පිළිඵ඲ පතොරතුරු අඩගගු වමුහිත වගායාත ලයාප්තිතියක් ඳශත දැක්පේ. 
ඳන්ති ‍රාන්තර (ව්ලන්ධය) kg 500-600 600-700 700-800 800-900 900-1000 1000-1100 

දින  ණන (වගායාතය) 2 6 8 5 4 5 
 

i. පභභ වගායාත ලයාප්තිතිපේ භාත ඳන්තිය කුභක් ද? 

ii. 700 – 800 ඳන්ති ‍රාන්තරපේ භධය අ ය උඳලල්පිත භධයනයය ප඼ව ප න වශල් වැලසුම් 
භධයව්ථානයට්‍ ෛදනිලල ඼ැබුණු වශල්ල඼ ව්ලන්ධපේ භධයනයය පවොයන්න. 

iii. වී කිප඼ ේරෑභයල මි඼ රුපියල් 120ක් නම් වශල් වැලසුම් භධයවථ්ානයට්‍ වී මි඼දී  ැනීභ 
ව඲ශා භවලට්‍ ිභයදම් ලන මුද඼ පවොයන්න. 

iv. භාවය තුෂ භධයව්ථානයට්‍ ඼ැබුණු පභභ වී පතො ය පලටීපභන් ඼ඵා ත් වශල්ල඼ ව්ලන්ධය 
පභට්‍රික් පට්‍ොන් 18.225 කි. වී කිප඼ ේරෑභයක් පලටීපභන් ඼ඵා  ත ශැකි වශල්ල඼ ව්ලන්ධය 
0.8kg ලඩා අඩු ඵල පඳන්ලන්න. 

 

05. තිරව් බිභල සිරව්ල පිහිින AB නම් කුළුණල ඳාමු඼ B 
පේ. C යනු B සිට්‍ වභත඼ පඳොෂපේ පිහිින C පිහිින 
භායිම්  ඼කි. AB කුළුණ මුදුපන් A හි සිිනන ඼හිරුට්‍ 
C හි ඇති භායිම්  ඼ පඳපනනුපේ 64037  ල 

අලපර ශණ පල ණයකින් ශා 70m ල දුරකිනි. 
 
 

i. දී ඇති ර෕ඳපේ ඉශත පතොරතුරු ඇතුෂත් ලරන්න. 
ii. ත්‍රිපල ණමිතිල අනුඳාත බාිභතපයන් කුළුපඩය උව ආවන්න මීට්‍රයට්‍ පවොයන්න. (඼හිරුපේ 
උව පනොව඼ලන්න). 

iii. ලණුපේ උව ආවන්න මීට්‍රයට්‍ ඼ැබුණු පිළිතුර ව඼ලා ඼හිරු ලළුණ මුදුපන් සිට්‍ 12m ක් 
ඳශෂට්‍ ඵැව නැලීර සිිනන පභොපශොපත් ලණුල ඳාමු඼ සිට්‍ 30m දුරින් පිහිින භායිම්  ඼ භත 

සිිනන රිසිත්ට්‍ ඼හිරු පඳපනන ආපර ශණ පල ණය 60
0 ට්‍ ආවන්න ඵල පඳන්ලන්න. 

 

06. ඳැත්තල දි  මීට්‍ර   ව෕ වභචතුරස්‍රාලාර ඉඩභල 
ර෕ඳවට්‍ශනක් ඳශත දැක්පේ. පභභ ඉඩභ තුෂ ඳැත්තල දි  

8m ද අපනක් ඳැත්පත් දි  වභචතුරස්‍රාලාර ඉඩපම් 
ඳැත්තල දිිනන් ශරි අඩක් ද ලන වෘජුපල ණාස්‍රාලාර 
පලොට්‍වක් ඉතිරි ලන පවේ තණපලොෂ ලලා ඇත. තණපලොෂ 

ලලා ඇති පලොට්‍පවේ ල්ධ ප඼ය 44   නම් එභ පලොට්‍පවේ 

ල්ධ ප඼ය ව඼ලා   අඩගගු ල්ධ න වමීලරණයක් 

ප ොඩන ා එය ිභවඳීපභන් ඉඩපම් මුළු ල්ධ ප඼ය 8    
පනොඉක්භලන ඵල පඳන්ලන්න.  

( √3    73 ප඼ව  න්න.) 
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07. රග  ඾ා඼ාලල ඳෂමු පප්තිළිපේ ආවන 12ක් ද  ට්‍ ඳසු වෑභ පප්තිළියල භ ආවන 3 ඵැිනන් ලැඩි ලන 
ඳරිදි පප්තිළි වලවා ඇත. 
i. මුල් පප්තිළි 4 හි ඇති ආවන වගායා පිළිපලළින් ලියා දක්ලන්න. එිභට්‍ ඼ැපඵන වගායා අනුක්‍රභය 
වභාන්තර පරේඪියකයක් ඵල පඳන්ලන්න. 

ii. පභභ රග  ඾ා඼ාපේ 12 ලන පප්තිළිපේ ඇති ආවන වගායාල කීයද? 
iii. ආවන 69ක් ඇත්පත් කී ලන පප්තිළිපේ ද? 
iv. පභභ රග  ඾ා඼ාපේ ආවන පප්තිළි 25ක් ඇතිනම් ප‍රේක්඿ලයන් 1200ක් ඳැමිණ ඇති ිභට්‍ ඔවුන් 
සියලු පදනාට්‍ භ රග  ඾ා඼ාපේ අසුන් ත ශැකි පේද යන්න පශේතු වහිතල ලියා දක්ලන්න. 

v. පලනත් දිනල දී පභභ රග  ඾ා඼ාපේ ඉදිරිපඳෂ ආවන පප්තිළි 12 වශ 13 ලන පප්තිළිපේ ආවන 
8ක් ඳභණක් වම්පූ්ධණපයන් පිරී ඇත. අපනක් ආවන සියල්඼ හිව්ල ඇත. එක් 
ප‍රේක්඿ලපයකුප න් රුපියල් 500ල මුද඼ක් අය ලරන්පන් නම් එදින ඼ැපඵන ආදායභ කීයක් 
පේ ද? 
 
 

 

08. ඳශත දැක්පලන නි්ධභාණ ව඲ශා cm/mm ඳරිභාණයක් වහිත වර඼ දාරයක් වශ ලලලුලක් 
ඳභණක් බාිභත ලරන්න. නි්ධභාණ ප්ධාා ඳැශැදිලිල දක්ලන්න. 

i. AB = 9cm,   ̂   450 ශා       ව෕     ත්‍රිපල ණය නි්ධභාණය ලරන්න. 
ii. C සිට්‍ AB ප්ධාාලට්‍ ඼ම්ඵයක් නි්ධභාණය ලර  ට්‍    ඳාදය ශමු ලන ඼ක්඿යය   ප඼ව 
඼කුණු ලරන්න. 

iii. BXC ත්‍රිපල ණපේ ඳරිලෘත්තය නි්ධභාණය ලරන්න. 

iv.   ,    ප්ධාාල඼ට්‍ වභදුරින් පිහිින ඼ක්඿යයල ඳථය නි්ධභාණය ලර එභ ඳථය ලෘත්තය ශමු 

ලන ඼ක්඿යය   ප඼ව නම් ලරන්න. 

v. පශේතු දක්ලමින්   ̂   අ ය පවොයන්න. 
 

 

 

09. ABC ත්‍රිපල ණපේ   ̂   9 0 පේ. AB ඳාදපේ භධය 
඼ක්඿යය P පේ. P සිට්‍ BC ට්‍ වභාන්තරල අන්න ඼ද 
ප්ධාාල AC ට්‍ Q හි දී ශමුපේ. Q සිට්‍ AB ට්‍ වභාන්තරල 
අන්න ඼ද ප්ධාාල BC ට්‍ R හි දී ශමුපේ. 
i. PQRB වෘජුපල ණාස්‍රයක් ඵල පඳන්ලන්න. 

ii. AQRP වභාන්තරාස්‍රයක් ඵල පඳන්ලන්න. 

iii.   ̂     ̂  ඵල වාධනය ලරන්න. 
 

 

 

 

10. a.  වෘජු ලෘත්ත සිලින්ඩරයල ඳතුපල් අරය r ද එහි උව ඳතුපල් අරය පභන් තුන් ගුණයක් ද පේ. 

සිලින්ඩරපේ මුළු උසින් 
 

 
 ක් උවට්‍ න඼ය පුරලා ඇත. පභභ සිලින්ඩරයට්‍ අරය   ව෕ ප඼ ශ ප  ඼ 

කිසියම් ‍රභාණයක් ීරරුපලන් ිනල්ව෕ ිභට්‍ ඵඳුන වම්පූ්ධණපයන් භ න඼පයන් පිරී යයි. සිලින්ඩරයට්‍ 

දැම෕ ප  ඼  ණන n යැයි ව඼ලා    
 

 
 (

 

 
)
 

 ඵල පඳන්ලා ප  ඼යල අරය 3.5cm ද 

සිලින්ඩරපේ අරය 7cm ද පේ නම් සිලින්ඩරයට්‍ දැම෕ ප  ඼  ණන පවොයන්න. 
b. ඼ඝු ණල ලගු බාිභතපයන් අ ය පවොයන්න. 

        
         

     
 

 

 

 

 

 

 

 

B පලොට්‍ව  
‍ර඾්න ඳශලට්‍ ඳභණක් පිළිතුරු වඳයන්න. 
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11. න රයලට්‍ ආවන්න කුඩා  භල ඳාඳැදි වශ යතුරු ඳැදි 
ඇති නිලාව වගායා පිළිඵ඲ පතොරතුරු ඳශත දැක්පේ. 
ඳාඳැදි තිබූ නිලාව වගායාල 23ක් ලන අතර ඒලායින් 16ල 
තිබුපඩය ඳාඳැදි ඳභණකි. යතුරුඳැදි පශ  ඳාඳැදි පශ  
ඳභණක් තිබූ නිලාව වගායාල 24 කි. ඳාඳැදි නැති නිලාව 
වගායාල 17ක් පේ. 
 
i. පභභ පතොරතුරු දී ඇති අවම්පූ්ධණ පලන්ර෕ඳපයහි ඇතුෂත් ලරන්න. 

ii. එහි යතුරුඳැදි ඳභණක් ඇති නිලාව නිර෕ඳණය ලන පඳපදව අඳුරු ලරන්න. 

iii. එභ  පම් ඇති මුළු නිලාව වගායාල කීය ද? 
iv.  පම් ඇති නිලාව වගායාල වශ යතුරුඳැදියක් ඇති නිලාව වගායාල අතර අනුඳාතය 
පවොයන්න. 

v. යතුරුඳැදියක් ඳභණක් තිබූ නිලවල එභ යතුරුඳැදිය ිභකුණා ඳාඳැදියක් මි඼දී  ත්පත් නම් 
පභභ  පම් ඳාඳැදි පනොභැති නිලාව කීයක් තිපේ ද? 

 

12. පක්න්ද්‍රය O ව෕ ලෘත්තය භත A, B, C ශා D 
඼ක්඿ය පිහිට්‍ා ඇත. AB = AD පේ. දික් ලරන ද 
AO ප්ධාාලට්‍ X හිදී ලෘත්තය ශමු පේ. 

  ̂     ̂    8 0 ඵල වාධනය ලරන්න.  
 

 

 
***** 

∈ 

යතුරුඳැදි 
ඇති 
නිලාව 

ඳාඳැදි ඇති නිලාව 


